Exercice 1

Comparer sans aide de la calculatrice les quotients suivants:

a 5 et > b —z et —10
T8 9 ’ 3 3
© 6 et 9 d 10 et 10
5 5 2T 31

e 8 et 8 f ﬁ et ﬁ
T -5 7 5
g. Pour n un entier supérieur ou égal a 2:

n . n
n+1 ¢ n—1

Exercice 2

Calculer et donner le résultat sous forme de fractions simpli-
fiées.
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“17 %6 “ 15 " 20 "2 8

a5 _13 5 2 g 15 _10

"6 9 “ 127 15 “ 66 44
Exercice 3

En laissant les étapes de calculs dans votre rédaction, ef-
fectuer les calculs ci-dessous en donnant le résultat sous la
forme d’une fraction réduite:
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Exercice 4

Calculer les fractions suivantes et ecrivez-les sous formes ir-
réductibles:

miiE m(i-l)sd
Y462 “\2 3 6
Exercice 5

1. Effectuer les calculs suivant:
1 1 1 1 1 1 1 1
b d

a.) — — - J-—— (e)-—= - ==
2 3 3 4 4 5 5 6
2. (a.) Soit m un entier strictement positif, faites une con-
jecture sur ’écriture de la différence suivante:
1 1

m m+1

b.) Démontrer cette conjecture.

Exercice 6

Effectuer les calculs suivants:

M2+ox(sey)  BIS-

2

Effectuer les calculs ci-dessous ; attention, on ne peut simpli-
fier une fraction que lorsque son numérateur et son dénomi-
nateur sont entiérement déterminés:

1 2—-3
14 = 5———
a T3 b, 95—9 [, 1
23 341 9—-4 : 1
2= IS T+ T
1+ T
1+
1
1 —
+2
Exercice 8
Définitions:

On classe les nombres suivants leurs natures:

® Tous les nombres admettant une écriture décimale for-
ment ’ensemble des nombres décimaux noté D.

® Tous les nombres admettant une écriture sous la forme
d’un quotient de deux entiers forment I’ensemble des
nombres rationnels noté Q.

On considére les deux expressions:
2.x+4+2
z—1

1. Evaluer chacune des deux expressions A et B pour cha-
cun des nombres r=2 et x=—5.

2. Compléter le tableau ci-dessous avec les ensembles N, Z
ou Q pour indiquer le plus petit ensemble auquel appar-
tient chacun de ces nombres:

r=2 r=-5
A=5—4x
B 2-x42
z—1
Exercice 9

On considére les deux expressions:
A=22-32z+1 ; B=-6224+2+3

1. Evaluer chacune des deux expressions A et B pour cha-
cun des nombres r=—1 et z= 3
2. Compléter le tableau ci-dessous avec les ensembles N, Z

ou Q pour indiquer le plus petit ensemble auquel appar-
tient chacun de ces nombres:

2
A=22-3z+1
B=—622+1+3
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